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內壢國中 113 學年度第 1 學期【補考】9年級 社會科試卷 

命題範圍：社會第 5冊(全) 

◎單選題 

1. (   ) 詩人布朗寧有詩敘述童工的生活：「我們很衰弱，

不能跑或跳，我們整天拖著重擔，通過黑暗的煤礦

地下道，或整天駕著鐵輪，在工廠裡團團轉。」請

問：這種情形應發生於下列哪一時代？  

(Ａ)工業革命 (Ｂ)科學革命 (Ｃ)宗教改革 

(Ｄ)啟蒙運動。 

答案：(Ａ) 

解析：工業革命造成資本家為賺取更多利潤，常不

顧工人福祉。 

2. (   ) 疆域面積的大小影響區域發展特性。請問：下列哪

一個國家為全世界面積最大的國家？  

(Ａ)中國 (Ｂ)俄羅斯 (Ｃ)美國 (Ｄ)澳洲。 

答案：(Ｂ) 

解析：俄羅斯是全世界面積最大的國家。 

3. (   ) 阿方利用寒假來到某國旅行，在該國境內常見到以

下告示牌，如附圖，由圖中內容判斷，他最可能去

哪一國家旅行？ 

 

(Ａ)美國 (Ｂ)中國 (Ｃ)澳洲 (Ｄ)紐西蘭。 

答案：(Ｃ) 

解析：由袋鼠判斷是澳洲。 

4. (   ) 歐洲人開始揚棄中世紀歐洲以「神」為本位的想法，

轉而重視人文主義，肯定現世與人的價值，這是始

於何時？  

(Ａ)文藝復興時期 (Ｂ)羅馬王政時代 (Ｃ)羅馬

共和時代 (Ｄ)羅馬帝國時代。 

答案：(Ａ) 

解析：(Ａ)文藝復興的主要精神是人文主義。 

5. (   ) 下列何者是生產行為的決策者，也稱為「廠商」？  

(Ａ)生產者 (Ｂ)需求者 (Ｃ)消費者 (Ｄ)創業

者。 

答案：(Ａ) 

解析：生產者是生產行為的決策者。 

6. (   ) 全球暖化已造成北極熊等動物的生存危機，這種現

象主要與下列何者的增加關係最大？  

(Ａ)溫室氣體 (Ｂ)寒冷氣流 (Ｃ)暖溼氣團 

(Ｄ)高壓氣流。 

答案：(Ａ) 

解析：汽車、工廠大量排放溫室氣體，加速全球暖

化。 

7. (   ) 以下為俊珈與外國友人聊天的內容，請由內容判斷，

下列何者可以解釋我國防疫措施的目的？ 

聊天室 

歐文：我國疫情突然爆發，口罩、快篩劑和止痛

藥比之前貴了 20 倍，我們一般人根本買不起。 

俊珈：我國政府是以公權力管制，每個國民都能

以低價買到防疫物品，不用擔心被商家囤貨或者

炒高價錢。 

(Ａ)破壞市場價格 (Ｂ)增加國庫收入 (Ｃ)降低

生產成本 (Ｄ)公平分配資源。 

答案：(Ｄ) 

解析：政府公平分配資源，可避免經濟弱勢者無法

取得防疫物資。 

8. (   ) 幾個朋友分享自己工作的甘苦談（如附圖所示），

下列何人所任職的公司較能提高員工的向心力？ 

 
(Ａ)筱靜 (Ｂ)禮妍 (Ｃ)應薇 (Ｄ)曜漢。 

答案：(Ｄ) 

解析：公司提供完善的福利措施，保障勞工權益，

能夠提高員工的向心力。 

9. (   ) 小珮心想若將這星期的零用錢拿去買偶像的 CD，就

沒錢買《哈利波特──混血王子的背叛》這本小說，

這個想法符合下列何種概念？  

(Ａ)資源無窮 (Ｂ)欲望有限 (Ｃ)機會成本 

(Ｄ)選擇無限。 

答案：(Ｃ) 

解析：買了 CD 就無法買小說，這就是機會成本的

概念。 

10. (   ) 受到國際油價長期趨勢向下，國內加油站價格戰也

紛紛開打！民營的甲加油站直接喊出：「自助加油

天天降兩塊」，硬是比其他業者的自助加油便宜至

少兩毛錢；而對於不想自助加油的車主，許多加油

站也有與銀行業者合作的方案。根據上文所述，甲

加油站吸引許多車主排隊自助加油，主要是受到下

列何種因素的影響？  

(Ａ)商品價格 (Ｂ)收入多寡 (Ｃ)個人偏好 

(Ｄ)預期心理。 

答案：(Ａ) 

解析：加油站採調降價格或價格優惠的策略，吸引

消費者上門。 

11. (   ) 品妤閱讀西洋文學，摘錄以下資料。由此資料判斷，

她所研讀的主題是下列何者？ 

(一)佩脫拉克：歌頌愛情的詩集。 

(二)薄伽丘：主張創作反應現實生活。 

(三)莎士比亞：作品反映人民的願望和利益。 

(Ａ)宣揚神學思想 (Ｂ)探討人文主義 (Ｃ)倡導

宗教改革 (Ｄ)推崇海外探險。 

答案：(Ｂ) 

解析：人文主義是文藝復興的主要精神。 

12. (   ) 老師講解課文的某段落時，邀請同學舉例說明如附

圖，根據內容判斷，這段課文的重點最可能為下列
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何者？ 

 
(Ａ)專業分工的現代社會 (Ｂ)連結世界的網際網

路 (Ｃ)國際之間的文化交流 (Ｄ)科技產品的生

活應用。 

答案：(Ａ) 

解析：三人所述皆為專業化生產的結果。 

13. (   ) 政府如果為了解決物價持續上漲的問題，而長期大

量印製鈔票，將會造成何種結果？  

(Ａ)貨幣持續貶值 (Ｂ)貨幣持續升值 (Ｃ)貧富

差距變大 (Ｄ)民眾用相同貨幣可以買到更多商品。 

答案：(Ａ) 

解析：貨幣發行的數量若超過市場上流通所需要的

數量，物價就會上漲，造成貨幣貶值。 

14. (   ) 張銘銘加入某個臉書社團，在社團中與網友的對話

如附圖。請問：他們的交易方式屬於下列何者？ 

 

(Ａ)以商品貨幣交易 (Ｂ)以物易物 (Ｃ)以法定

貨幣交易 (Ｄ)以塑膠貨幣交易。 

答案：(Ｂ) 

解析：用鬆餅機交換背包為以物易物的交易方式。 

15. (   ) 下列哪一種類型的島嶼又稱為低島，因面積有限，

島上淡水不足使用，農業發展受限制？  

(Ａ)火山島 (Ｂ)大陸島 (Ｃ)珊瑚礁島 (Ｄ)冰

蝕島。 

答案：(Ｃ) 

解析：(Ｃ)珊瑚礁島又稱為低島，因面積有限，島

上淡水不足使用，農業發展受限制。 

16. (   ) 博宏未來大學想讀財務金融系，所以平常會收看雜

誌以增加相關知識。請問：附圖中(甲)處應填入下

列何者？ 

 

(Ａ)中央銀行 (Ｂ)經濟部 (Ｃ)財政部 (Ｄ)國

稅局。 

答案：(Ａ) 

解析：中央銀行會隨時注意外匯市場的變動，以維

持幣值的穩定。 

17. (   ) 俄羅斯為世界面積最大的國家，境內的人口卻分布

不均。請問：該國若以點圖方式來繪製人口分布狀

況，附圖中哪一個地區的分布點會最密集？ 

 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

答案：(Ｄ) 

解析：俄羅斯境內的人口主要分布於歐俄平原。 

18. (   ) 依林撰寫有關文藝復興的報告，上網蒐集許多資料，

其中下列何者和文藝復興無關？  

(Ａ)講求人文主義的新思想 (Ｂ)在義大利半島的

城市展開 (Ｃ)研究古希臘、羅馬典籍 (Ｄ)中國

的火藥傳入西方，有助於其傳播。 

答案：(Ｄ) 

解析：(Ｄ)造紙術與活字印刷術。 

19. (   ) 國際貿易日漸發達的現代，哪一個區域性經濟組織

的國際貿易額最多，人、貨可自由進出，因此成為

最大的國際貿易集團？  

(Ａ)世界貿易組織 (Ｂ)亞太經濟合作會議 

(Ｃ)東南亞國協 (Ｄ)歐洲聯盟。 

答案：(Ｄ) 

解析：歐盟各會員國間彼此免關稅，促進貿易往來。 

20. (   ) 附圖是某國的國徽，該國為何具有獨特的動植物與

自然美景？ 

 

(Ａ)冰河作用 (Ｂ)新摺曲山地 (Ｃ)火山運動 

(Ｄ)與各大陸隔絕。 

答案：(Ｄ) 

解析：由袋鼠判斷此國是澳洲，因與各大陸隔絕，

具有獨特的動植物與自然美景。 

21. (   ) 2016 年初，中南美洲已有 20 多國出現茲卡病毒病例，

墨西哥也包含其中，令世界各國提心吊膽。請問：

上述病毒若經墨西哥往哪一方向傳播，將會把疫情

傳入北美洲？  

(Ａ)東方 (Ｂ)西方 (Ｃ)南方 (Ｄ)北方。 

答案：(Ｄ) 

解析：北美洲位於中南美洲的北方。 

22. (   ) 俄羅斯為世界面積最大的國家。請問：該國的疆域

以烏拉爾山為界，分為下列哪兩個地區？  
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(Ａ)中亞、西伯利亞 (Ｂ)歐俄、西伯利亞 

(Ｃ)南歐、西伯利亞 (Ｄ)歐俄、中亞。 

答案：(Ｂ) 

解析：烏拉爾山以東為西伯利亞，以西為歐俄。 

23. (   ) 南歐位於地中海地區，當地發展農業活動最重要的

工程為下列何者？  

(Ａ)整地工程 (Ｂ)灌溉工程 (Ｃ)排水工程 

(Ｄ)施肥工程。 

答案：(Ｂ) 

解析：地中海型農業因夏季缺水，故需要灌溉工程。 

24. (   ) 附圖為印加古文明照片，照片中的遺址應位於哪一

山脈？ 

 

(Ａ)洛磯山脈 (Ｂ)阿帕拉契山脈 (Ｃ)安地斯山

脈 (Ｄ)阿爾卑斯山。 

答案：(Ｃ) 

解析：印加古文明分布於秘魯境內的安地斯山脈。 

25. (   ) 附圖為米格夏一家人所享受的社會福利制度，由圖

中資訊可推測，下列何國是米格夏一家人所定居的

國家？ 

 

(Ａ)西班牙 (Ｂ)德國 (Ｃ)瑞典 (Ｄ)瑞士。 

答案：(Ｃ) 

解析：北歐國家的社會福利從出生到死亡均做好完

善照顧，因此被稱為福利國家。 

26. (   ) 陳媽媽要到東歐旅行，出發前想了解當地的自然環

境。東歐主要的氣候類型為下列何者？  

(Ａ)溫帶海洋性氣候 (Ｂ)溫帶大陸性氣候 

(Ｃ)溫帶地中海型氣候 (Ｄ)高地氣候。 

答案：(Ｂ) 

解析：東歐由於距海較遠，因此形成溫帶大陸性氣

候。 

27. (   ) 英國的倫敦被稱為「霧都」，是因該城市水氣充足，

終年雨日眾多，呈現一片煙霧瀰漫的景觀。請問：

倫敦水氣充足和下列哪一項因素的關係最大？  

(Ａ)地勢高聳 (Ｂ)緯度較高 (Ｃ)西風吹拂 

(Ｄ)溫帶氣候。 

答案：(Ｃ) 

解析：受西風與暖流影響，水氣多、常起霧。 

28. (   ) 「拜占庭帝國的皇帝對教會有極大影響力，他可以

任命主教，過問教會的教義和崇拜問題，也可以召

開並主持重要的宗教相關會議。」請問：上述反映

拜占庭帝國何種現象？  

(Ａ)政教衝突 (Ｂ)政教合一 (Ｃ)教權至上 

(Ｄ)政教分離。 

答案：(Ｂ) 

解析：(Ｂ)拜占庭帝國實施「政教合一」。 

29. (   ) 2008 年諾貝爾經濟學獎得主克魯曼教授前往美國金

融重鎮訪問，希望找出經濟衰退的主因。請問：他

前往的都市最可能為下列何者？  

(Ａ)洛杉磯 (Ｂ)舊金山 (Ｃ)紐約 (Ｄ)休士頓。 

答案：(Ｃ) 

解析：美國金融業重心在紐約的華爾街。 

30. (   ) 希臘在得天獨厚的氣候下，利用當地柳橙、葡萄等

果園養蜂，生產蜂蜜和花粉，並用於美容產品的研

發，在歐洲市場上大受歡迎。請問：希臘的氣候環

境主要為下列何種類型？  

(Ａ)  (Ｂ)  

(Ｃ)  (Ｄ)  

答案：(Ｂ) 

解析：希臘位於地中海沿岸，屬於夏乾冬雨的氣候

特色。 

31. (   ) 古籍收藏家族「澄定堂」於 2020 年捐贈及寄藏約 

200 件西洋名家手稿、書信到國家圖書館，包括某

法國哲學家的 3 件手稿及《民約論》的首版，國家

圖書館將其數位化，並加以推廣。上述提到的哲學

家提出下列哪一理念？  

(Ａ)三權分立 (Ｂ)主權在民 (Ｃ)言論自由 

(Ｄ)天賦人權。 

答案：(Ｂ) 

解析：盧梭著有《民約論》，提出主權在民的理念。 

32. (   ) 下列哪些是生產者在生產過程中，會影響其利潤高

低的因素？(甲)產品價格(乙)生產成本(丙)預期心

理(丁)銷售量(戊)銷貨收入  

(Ａ)甲乙丁戊 (Ｂ)甲丙丁戊 (Ｃ)乙丙丁戊 

(Ｄ)甲乙丙丁。 

答案：(Ａ) 

解析：利潤＝銷貨收入（產品價格 × 銷售量）－生

產成本，所以產品價格、生產成本、銷售量、銷貨

收入都會影響利潤。 

33. (   ) 澳洲的東南部地區為其精華區，若由雪梨進入澳洲

大陸後，向西行將遇到哪一座山脈？  

(Ａ)阿爾卑斯山 (Ｂ)大分水嶺 (Ｃ)斯堪地那維

亞山脈 (Ｄ)本寧山脈。 

答案：(Ｂ) 

解析：大分水嶺位於澳洲東半部。 
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34. (   ) 德昌在說明貨幣時指出：「如果甲店的牛仔褲售價

是 3 隻雞，同樣的牛仔褲在乙店的售價是 10 條魚，

在這種情況下，我們很難確認哪一家店的褲子比較

貴。若有共同的貨幣，就可以解決這種問題了。」

上述說法最能凸顯貨幣的何種功能？  

(Ａ)交易媒介 (Ｂ)債務清償 (Ｃ)價值儲藏 

(Ｄ)價值衡量。 

答案：(Ｄ) 

解析：將貨幣當作計價的單位，可以用來衡量不同

商品間的價值。 

35. (   ) 南極大陸受限於地理條件，所進行的主要活動為下

列何者？  

(Ａ)開採石油 (Ｂ)航空交通 (Ｃ)金融貿易 

(Ｄ)科學研究。 

答案：(Ｄ) 

解析：南極大陸氣候嚴寒，無人定居，只有科學家

在此進行研究。 

36. (   ) 氣候區的分布受到地理位置的影響甚大。請問：附

圖中甲處的氣候類型應該為下列何者？ 

 

(Ａ)熱帶莽原氣候 (Ｂ)熱帶沙漠氣候 (Ｃ)高地

氣候 (Ｄ)熱帶雨林氣候。 

答案：(Ｄ) 

解析：甲位於赤道兩側的亞馬孫盆地，為終年高溫

多雨的熱帶雨林氣候。 

37. (   ) 陳阿姨所種的草莓今年大豐收，扣掉損壞的 20 斤後，

所剩產量為 180 斤。陳阿姨所投入的總生產成本為 

2,200 元，大盤商用 1 斤 30 元的價格收購所有的草

莓。依上述資料判斷，陳阿姨所得到的「利潤」是

多少？  

(Ａ) 6,000 元 (Ｂ) 1,500 元 (Ｃ) 2,200 元 

(Ｄ) 3,200 元。 

答案：(Ｄ) 

解析：利潤＝銷貨收入（產品價格 × 銷售量）－生

產成本。 

（180 × 30）－2,200＝3,200 元 

38. (   ) 小明搭乘地中海郵輪由雅典出發，一路前往西部的

直布羅陀海峽。請問：他所經過的南歐三大半島依

序為下列何者？  

(Ａ)巴爾幹半島、伊比利半島、義大利半島 

(Ｂ)伊比利半島、巴爾幹半島、義大利半島 

(Ｃ)巴爾幹半島、義大利半島、伊比利半島 

(Ｄ)義大利半島、巴爾幹半島、伊比利半島。 

答案：(Ｃ) 

解析：由希臘雅典向西到直布羅陀海峽，經過巴爾

幹半島、義大利半島、伊比利半島。 

39. (   ) 世界著名的洛磯山脈為哪兩個海陸板塊撞擊所形成

的高山，地勢高聳，多火山、地震活動？  

(Ａ)太平洋板塊、歐亞板塊 (Ｂ)大西洋板塊、歐

亞板塊 (Ｃ)大西洋板塊、北美板塊 (Ｄ)太平洋

板塊、北美板塊。 

答案：(Ｄ) 

解析：洛磯山脈位於北美洲西側，位於太平洋板塊

與北美板塊擠壓帶。 

40. (   ) 中美洲國家的經濟多依賴原料及熱帶栽培業的出口，

但其中哪一個國家因為有運河通行費的相關收入，

經濟情況較其他中美洲國家穩定？  

(Ａ)瓜地馬拉 (Ｂ)巴拿馬 (Ｃ)墨西哥 (Ｄ)尼

加拉瓜。 

答案：(Ｂ) 

解析：巴拿馬運河溝通兩大洋，交通地位重要。 

41. (   ) 目前我們使用的新臺幣會具有價值，是因政府以法

令賦予它貨幣的地位，明文規定其可用來償還各種

債務，所以如果債權人拒絕接受債務人用它來還錢，

即喪失索回債務及利息的權利，這是因為新臺幣具

有「無限法償的地位」。根據上述內容判斷，「無

限法償」應為貨幣哪項功能的展現？  

(Ａ)交易媒介 (Ｂ)價值衡量 (Ｃ)價值儲藏 

(Ｄ)債務清償。 

答案：(Ｄ) 

解析：內文提及「明文規定新臺幣可用來償還各種

債務」，故選(Ｄ)。 

42. (   ) 丁丁在旅遊日記上記載：「今天我參觀一處大型農

場，農場內有工人宿舍、學校、天主教堂；除了宿

舍附近種有一些蔬菜和水果外，農場內最主要的作

物是咖啡。」請問：該種農場景觀最常出現在下列

何處？  

(Ａ)德干高原 (Ｂ)中南半島 (Ｃ)巴西高原 

(Ｄ)伊比利半島。 

答案：(Ｃ) 

解析：巴西高原位於中南美洲的熱帶地區，經濟以

熱帶栽培業為主，大規模的農場進行咖啡等作物生

產。當地因受到葡萄牙人殖民的影響，居民主要信

奉天主教。 

43. (   ) 百貨公司經常推出促銷活動如「滿 2,000 送 200 」

等，這類促銷活動是以哪一因素來影響消費者的消

費行為？  

(Ａ)收入多寡 (Ｂ)預期心理 (Ｃ)商品價格 

(Ｄ)個人偏好。 

答案：(Ｃ) 

解析：商品價格低時，消費者會增加購買的數量。 

44. (   ) 大洋洲的島嶼眾多，受到島嶼成因的影響而形成不

同的生活方式。在三大島群中，主要的島嶼類型為

下列何者？  

(Ａ)大陸島 (Ｂ)火山島、大陸島 (Ｃ)大陸島、

珊瑚礁島 (Ｄ)火山島、珊瑚礁島。 

答案：(Ｄ) 

解析：大洋中的島群分布於大洋中，未和陸地相鄰，

因此少見大陸島的分布。 

45. (   ) 曉明的網友住在俄羅斯，他形容自己居住地區的景

觀：「有高大的山脈、崎嶇切割的高原及低窪的平

原，面積廣大但大部分地區相當荒涼。」請問：曉

明的網友最可能住在下列哪一個地理區中？  

(Ａ)歐俄 (Ｂ)高加索 (Ｃ)西伯利亞 (Ｄ)中亞。 

答案：(Ｃ) 

解析：西伯利亞的面積廣大，但受自然環境的限制，

人煙稀少。 

 


